Lycde d'Excollence

Exercice 3 (7pts)
On considére I"application fdy plan dans iui-méme, qui, au point M ; ¥) associe le poim My S tad

fx’r: 1+£x+§y
que

2

(y' =1 %x +iz-§y

1. Comparer, pour M et P, deuy points quelconques du plan, MP et m'p’. Que peut-on en
déduire pyr f?

2. Soltil= X7+ Yj un vecteur dy plan, o) = X7+ Y'j son image par I'endomorphisme ¢
assoclé 3 f, Exprimer X’ et v/ en fonction de X et v.

3. Déterminer le déterminant dy couple (¢ (i); (7)) dans I base (i; 7). Que peut-on en
déduire pour f7

4. Déterminer par son cosinus et son sinus g = @ o).

5. Déterminer en résolvant un systeme linéaire, le centre de f.

rxere (6pts) : S )
On considére I'application fdu plan dans lui-méme, qui, au point M(x ; y) associe le point M(x’ ; v’) tel
x' = E - ?-x — -,y
5 5
s TP T R
Y=5=i*=

1. Montrer que Jest une isométrie,
Solt  I'endomorphisme assoclé a f. Déterminer p(W)lorsque i = X7 + YJ.En particulier,

calculer le déterminant du couple (¢ (1); (). fest-elle un déplacement ou un

antidéplacement ?
3. Déterminant I'ensemble des points invariants par f. En déduire que f est une réflexion d'axe 3

préciser,

4. Soit (D) la droite d’équation 2x + 3y — 5 = 0. Déterminer son image par f,

Exercice 3 (7pts)
Le plan est rapporté a un repére orthonormé direct (0;7; J). Soit AQ1 + 23

+B(-5;10), A(2; 7) et
B’(10; 1) quatre points du plan. u i g wa

1. Montrer I'égalité A'B'=AB,

. Déterminer une mesure de I'angle (4B: W).
3. Soit fl'unique déplacement tel que f(A)=A' et f(B)=B". On note ¢ endomorphisme associé 3 1,

Calculer 9 (@) et ¢ (7).
Soit M(x ; y) un point du plan et M(x’ ; y') son image par f. Calculer ©(AM) 3 Vaide de x e Y,

et en'déduire I'expression de x' et y' en fonction de x ety.
5. Déterminer I'équation cartésienne dy cercle C'image par f du cercle C de diameétre [AB].





